

ASOCIAȚIA OBȘTEASCĂ "ECO-SOR" PROIECTUL " FII PRIMUL, COLECTEZĂ ȘI DEPOZITEZĂ SEPARAT DEȘEURILE DIN PLASTIC!"

Soroca are o populație de 35 de mii de persoane, având 8 cartiere, dintre care 5 au clădiri multietajate. Conform unui studiu recent al Băncii Mondiale, cantitatea de deșuri generată pe cap de locuitor, în spațiu rural este în jur de 0,3- 0,4 kg/capita/zi și în spațiu urban -0,9 kg/capita/zi.

Colectarea deșeurilor în municipiul Soroca se efectuează de către Serviciul Comunal (SC), care cuprinde aproximativ 65% din populație. Deșeurile sunt depozitate, de-a valma, la groapa de gunoi municipală, care nu este autorizată. După depozitare, multe din deșeurile din plastic sunt luate de vânt, ajungând în cele mai neadecvate locuri, celelalte fiind îngropate sau tasate. Locuitorii urbei își manifestă dorința de a depozita deșeurile din plastic separat, dar se dezvinovățesc, prin faptul că, nu sunt create condiții (platforme separate).

Proiectul se va axa pe necesitatea gestionării integrate a deșeurilor provenite de la locuitorii municipiului Soroca.

Echipa de implementare, prin informarea și colaborarea eficientă cu Consiliul Municipal și administrativ al comunității, va contribui la îmbunătățirea deciziilor în favoarea managementului deșeurilor, conform Legii 209 privind deșeurile. În Articolul 11. "Atribuțiile autorităților administrației publice locale", se stipulează amenajarea unor spații speciale pentru depozitarea deșeurilor colectate separat, dimensionate corespunzător, pentru a asigura protecția mediului și a sănătății populației, responsabilitatea de creare a condițiilor pentru colectarea separată și de transportare a deșeurilor revenind Consiliului Municipal (CM) și Primăriei.

Proiectul își propune o amplă informare și instruire a tuturor grupurilor sociale din Soroca pentru conștientizarea necesității colectării separate a deșeurilor din plastic. Ca rezultat se va iniția un grup de sprijin (GS) care va contribui la sporirea activismului civic din localitate.

Ca prim pas se va cere delimitarea, cu îngrădire, a suprafeței pentru deșeurile din plastic. În dependență de posibilitățile financiare, inclusiv cele din proiect, se vor construi platforme, de dimensiuni mici (circa 4 metri pătrați) pentru colectarea deșeurilor din plastic. Se vor improviza și "tomberoane" pentru baterii și acumulatori (DBA) ce vor fi instalate pe aceste platforme.

În Moldova există un agent economic (compania ABS Recycling) care reciclează deșeurile de plastic, autoritățile publice fiind îndemnate să contracteze asemenea tipuri de servicii.